

青春在这里闪耀

——记太钢总医院静脉用药调配中心的女护士

通讯员 徐靛

在太钢总医院静脉用药调配中心,有这样一群默默无闻的姑娘,很多人根本不知道有她们的存在,不了解她们的付出。她们从来不会出现在台前,是名符其实的幕后英雄。她们每一天都坚守着精细工作的原则,兢兢业业,不放松半分对自己的要求,这些姑娘把青春的芳华奉献在了默默无闻的岗位上。

恪尽职守 以安全和质量为生命

静脉用药调配中心(pivas)是医院依据药物特性而集中配置的无菌操作机构,主要承担医院静脉用药、肠外营养液药物等的配制工作。她们每天平均每人2个多小时要完成130袋成品药液的配置,冬季高峰期间每日护士每人要完成160袋;每天1000多条医嘱单用药是否合理规范完全凭审方药师的眼睛把关。配制完成的上千袋成品药液要依靠药师的火眼金睛快速完成复核,并对光检查药液性状、有无皮屑异物。

配置工作必须在净化设备开启30分钟后开始,因此早班每天必须在七点以前上岗,打开净化设备,完成操作台的消毒准备工作。开机30

分钟后大家穿好洁净区工作服,戴好手套开始紧张地集中配制。工作完成后,对操作台及配制间进行清场消毒。忙忙碌碌的上午就这样过去了。下午的工作主要是准备第二天的液体。这时候这群小女子就立刻转型为大力金刚了。他们从2米多高的堆垛上将液体整箱搬下来,着手开始拆除包装,双人核对准备备用液体,随后由护士贴签,药师摆药,之后护士再次核对,无误后按照药物种类进入配制间分台摆放。在这里基本不会出现让别人帮忙盯一会儿的情况,因为如果一个人停下,就会影响到流水作业的进程,所以连上厕所都不是个随便的事情。为了保证配制正确,备药工作必须做到液体、药物、贴签和出库单100%相符,如果此时发生多一个签或少一个签、多一袋液体或少一袋液体、多一支药或少一支药,那必须全部返工找到原因。因为他们手中拿着的虽然是医院技术操作中最普通最不起眼的注射器,但却担当着“差之毫厘谬以千里”的风险。

优化流程 不断提高工作效率

在工作中,为了提高工作

效率,她们改善工作流程,将药物按种类进行分台固定摆放,按班次实现专人专台,提高了工作效率,有效节约了寻找退药的时间。备药时将科室分组,按班次分签贴签,互相核对,有效提高了贴签效率,并实现了备药的可追溯机制;征求临床科室意见后将化疗药及其他有先后顺序的药物贴于分签处,要求分签护士严格落实正确顺序,保证临床用药的及时规范。

团结协作 建设高素质和谐团队

静脉用药调配中心十分重视科室文化建设,倡导“奉献就是收获”的科室文化。工作中,配液中心的医务人员秉承职业理念,坚守人生追求,倡导爱岗敬业、崇尚医德;团结协作、共同成长;认真负责、任劳任怨;敢于担当、精益求精;严谨慎独、安全规范的工作精神。这四十个字,代表着一个Pivas人的工作追求和工作操守。

一路走来,她们的心中不只有眼前的工作,还有未来的创新和发展,中心的壮大发展和安全用药的日益完善,就是她们心中的远方。



①工作着美丽着。②精心操作,认真学习。徐靛 摄

爱心点亮生命之光

——炼钢二厂三连铸党支部为患病职工捐款记事

通讯员 曹万庆

拥有健康和快乐是我们每个人的梦想。当我们和家人团聚、共享天伦的时候;当我们努力工作,畅想人生理想的时候,您可知道,就在我们身边,有一位员工正遭受着重病的折磨,用他微薄的力量与病魔抗争,用他的坚强来诠释生命的意义!

小董,今年27岁,是炼钢二厂三连铸党支部的一名普通员工。2016年7月体检查出身体异常,8月份医院确诊为淋巴血管瘤。接下来的治疗,前期治疗费就花掉了30多万元,后续的各种费用越来越让他不堪重负。

在得知小董的情况后,作业区党支部通过微信立即向全体员工发出倡议,组织开展了一场救助捐款活动。全作业区184名职工积极响应慷慨解囊,纷纷伸出援手献出自己的爱心,1000元、500元、400元、200

元、100元……短短三天时间,全体干部职工捐款就达40700元。这些捐助的人,有的生活并不富裕,有的也需要帮助,但当面对突遇不幸的小董,他们毅然决然地伸出了援手。

在作业区微信平台上,一条条感人而朴实的微信接踵而至:“众人拾柴火焰高,让我们一起努力,点燃这盏希望的灯!”“100、200元有多少?也许只是一顿饭,一条烟,大家只要献出爱心,他就增添一份力量。”“小董患病需要帮助,我们大伙儿绝对不含糊。”……

党支部书记蒋朝晖代表大家把捐款送到小董家人手上,小董的家人连连致谢:“谢谢各位领导和同事,谢谢大家的帮助!我们一定不辜负大家的期望,积极配合治疗,让小董早点回到工作岗位。”

人世间有种爱叫做雪中送炭,这是善良人们发自内心的

真情真意,这种爱不追求点滴回报,不仅使接受的人增添力量,更使参与奉献的人感受到责任和快乐。

小董,加油!祝你早日康复!

不久前,东山矿回转窑作业区二十冶员工吕高平的儿子突发重病,陷入昏迷,情况十分危急。经过多家医院诊断后,需要做手术治疗,手术费用至少要花费五万元,这可愁坏了吕高平。

吕高平的儿子住在老家江苏农村,平日靠打工维持生活。吕高平万分焦急,迅速赶回老家,一方面积极给儿子看病,另一方面求助亲戚朋友和乡亲,为孩子筹集手术治疗费用,同时通过回转窑作业区微信平台发了出来,寻求工友们的帮助。

消息一经传开,回转窑作业区全体员工就积极行动起来,作业区党支部书记耿德昌、主管刘建平、

爱从这里传递

——东山矿为二十冶职工捐款小记

通讯员 叶立忠

副主管马长禄、安召明等带头给吕高平捐款。紧接着,作业区全体员工也积极行动起来,大家你一百、他五十地自发捐款,把一点点爱汇聚起来,传递过去。正如歌中唱的一样:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”。

扶危救困,乐善好施是我们中华民族的传统美德,在工友遇到危难的时刻,回转窑作业区的全体员工,用自己的实际行动,用自己浓浓的爱心诠释了中华民族的优良品德。大家共同的心愿就是:吕高平的儿子能够坚定信心战胜病魔早日康复,让生命之花继续灿烂绽放!